

新形势下交通运输经济面临的困境及改善措施分析

武双伟

（平山县交通运输局公路管理站 河北 石家庄 050400）

DOI:10.12238/jpm.v3i2.4630

通讯作者：武双伟

[摘要]随着我国全面小康社会的建成，我国进入了新的时期，在新时期之中，我国交通运输也有了更高的要求，在这样的情况下，做好我国经济的发展，离不开交通运输行业在其中发挥的作用，但是新形势下，我国经济发生了一定的变化，原本的交通运输已经无法满足当前我国经济发展的需求，所以在这样的情况下，我国交通运输需要找出新的发展方向，从而补充我国经济方面的不足，所以本文主要对此进行分析，希望对相关的从业人员有一定的参考。

[关键词]新形势；交通运输；困境以及改善

Analysis on the difficulties faced by transportation economy and improvement measures under the new situation

Wu Shuangwei

(highway management station of Pingshan County Transportation Bureau Shijiazhuang 050400, Hebei)

Corresponding author: Wu Shuangwei

[Abstract] with the completion of China's all-round well-off society, China has entered a new period. In the new period, China's transportation also has higher requirements. In this case, the development of China's economy is inseparable from the role of the transportation industry. However, under the new situation, China's economy has undergone certain changes, and the original transportation has been unable to meet the needs of China's economic development, Therefore, in this case, China's transportation needs to find a new development direction, so as to supplement the shortcomings of China's economy. Therefore, this paper mainly analyzes this, hoping to have a certain reference for relevant practitioners.

[Key words] new situation; Transportation; Difficulties and improvement

引言：要想富，先修路。这是经济发展时期我国重要的一条口号，其发挥的作用也非常明显，我国经济有当前这种迅猛发展势头，离不开我国在道路方面的大力建设，但是在我国当前的经济发展之中，新形势对我国经济提出了新的要求，因此原本的道路交通建设已经无法满足当前的需求，在面对这种问题的时候，需要积极改善我国交通运输的情况，才可以保证我国运输行业的发展，实现我国经济的进一步提升，推动我国新时期目标的实现。

1 交通运输对经济的意义

要想富先修路，这是我国长期发展总结出来的一条经验，道路的建设对当地有着重要的意义，能够促进当地的转型，尤其是在高速沿线，可以有效拉动地方的财政，并且让农村交通运输有着更好的推广方式，所以道路的建设对于当地的发展有着重要的意义，是实现当地进步的关键所在，所以必须重视修路的重要性。

地方经济想要快速发展，离不开外来资金的支持，企业在选址的时候，首先需要考虑的是周围的运输条件，运输好的部

分能够有效提升经济的发展能力，同时也让企业更好的进行发展，因此在当前的企业发展之中，会增强对于交通方面的重视，从而让实现企业的发展需求，所以在这样的情况下，为了保证企业的经营效果，很多企业在选择的时候，会挑选交通便利的地区，因此交通的发展能够带动当地的经济进步，实现当地的经济腾飞。

高速公路在建设完成之后，也能够促进当地的经济的发展，尤其是高速公路本身需要连接国内的各地，因此在发展的过程中，需要的配套设施非常多，在这样的情况下，高速公路的发展有着非常强的经济潜力，能够带动周边地区的发展，尤其是加油站、宾馆、食宿等设施能够相对完善，从而保证了当地的经济有效进步。

随着我国经济的发展，物流在我国有着非常强的发展潜力，同时带动了大量的经济发展，因此在当前的经营过程中，高速公路的修建能够保证经济的有效发展，尤其是对于一些物产丰富，但是对外推销不利的商品更是有着非常好的效果，在这样的情况下，加强道路的建设，可以有效保证当前我国经济

的发展,构建均衡的经济发展态势,让我国商品流通更加便利,有助于当前经济的有效发展。

随着道路交通的便利和汽车在城市的普及,城市人追求自然、休闲的生活方式。旅游已成为常态消费。道路的发展为旅游业提供了便利。区域周边旅游是目前普遍的旅游方式。一个小时的车程,就可以从繁华的城市进入宁静的乡村,体验农家生活,这在农村交通不发达的时候是无法想象的。现在已经成为可能。在交通辐射区域开展农家乐、采摘园、渔园、快乐农场,既可以开阔农村人的视野,又可以实现道路驱动创业,促进特色旅游项目快速发展。

城乡一体化是国家重大战略。实现这一战略,必须依靠交通的纽带作用,加强城乡交流。交通是关键。公路客运的发展为农村人口到城市打工、创业、学习、就医提供了条件。现在,随着农村交通的发展,城乡差距正在逐渐缩小。公路建设将农村人口引入城市,将城市发展理念引入农村。两者相辅相成,构筑城乡融合发展通道。

随着经济新常态的发展,以往自产自销的经济模式已不能适应地方经济的发展。我们将加强地方和外国经济联系,通过合作实现共同发展。公路建设加强了区域之间的联系。凭借运输速度快、受天气影响小、到达范围广等优势,极大地促进了区域间的物资交流,优化了资源配置,尽力降低了产品的生产成本,增加了利润空间。企业。此外,加强区域联系,有利于发展区域、拉动落后区域、协调区域经济发展,极大地促进地方经济的整体发展。

因此在经济建设之中,道路交通建设有着重要的意义和作用,必须加强这方面隐患的解决,才可以保证我国交通的有效发展,实现我国新形势下经济的腾飞。

2 我国交通运输面临的主要问题

2.1 经济方面的问题

中国的发展带动了经济的进步,尤其是道路的建设方面,但是在我国当前的经济发展之中,主要的问题是东西部发展的不平衡,尤其是在东部地区,交通网较为密集,在西部地区,交通网较为稀疏,尤其是西部很多地区处于高山丘陵地带,因此不利于交通的建设,这就对当前的交通规划造成了非常大的影响,在这样的情况下,自然不利于交通的有效进步和实施,严重阻碍了经济的发展。尤其是在新时期之中,我国的经济建设重点放在了东西部均衡发展之中,在这样的情况下,如果交通方面的问题得不到有效的解决,我国经济的发展自然会陷入一定的困难之中,不利于新政策的推行以及实施,对经济造成的影响也非常大,所以必须解决这样的问题,才可以促进我国经济的有效发展。

2.2 交通网路建设问题

交通网路建设方面的问题主要集中在两个方面,首先是经济发展本身存在一定的差异,由于我国城乡之间差距是历史遗留,因此短时期内无法得到有效的解决,在怎样的额情况,城乡经济之间的互动存在供需方面的矛盾,而且不管是从人才或者基础建设、技术等方面都存在很大的矛盾,让二者之间的差距会逐渐扩大,进而对当前的城乡一体化发展造成一定的影

响。

其次就是交通网路建设方面存在安全的问题,在交通网路的发展之中,需要注重的是交通的速度和质量方面的问题,因此在实际的进行过程中,为了保证运输的安全,从规定以及相关的检查等多方面协同,但是对交通事故没有本质性的减少,事故发生的频率依旧是非常高,且造成的影响比较大,严重危害人们的生命安全,出现这样的问题原因主要有两方面,手续爱是运输业对于安全方面的重视和教育不足,因此很多的司机在运输的过程中,存在危险驾驶的行为,此外就是客货运方面缺乏有效的管理,很多时候对超载、超速等现象处理的力度不足,这样也就造成了当前的危害较大的一些事故发生,严重阻碍了当前的交通安全工作的进行,影响了当前的交通运输行业的发展。

2.3 对环境的影响

从经济学的角度来看,外部环境是指其他主体对经济主体的影响,包括有害影响和有益影响。对于交通行业来说,虽然会给国家带来经济效益和社会效益,但也会带来一系列的社会问题。同时,交通运输行业也会对环境产生一定的影响,如噪声、汽车尾气等,因此,对于交通运输部门来说,应该更加重视这个问题,采取切实可行的措施来减少影响。交通发展对外部环境的影响。此外,从节能减排的角度来看,也存在一些问题。造成这些问题的主要原因是燃料成本和运输结构没有得到有效控制。为了有效解决这个问题,必须引进先进的科学技术,这增加了交通运输业的运营成本,自然会对经济发展产生一定的影响。除此之外,交通运输本身的巨大环境污染会给当地带来很大的治理困难,这就让当地在环境经济方面加强了投入,也在另一方面增强了对经济的消耗,不利于经济的进步和发展,尤其是在我国当前大力提倡绿色经济的时期,更是会造成国家发展大战略的问题出现,所以必须解决这样的问题,才可以实现我国的有效发展,实现我国经济的进步。

3 我国交通运输方面存在问题的对策

3.1 确保资金充足,增加融资渠道

为了提升资金方面的保证,因此在发展的过程中,需要提升交通建设的水平,主要需要从一下的几个方面入手:首先是做好地区经济的发展,用地区经济带动当地的水平提升,有当地在进行交通管理方面地理的优势,因此可以快速提供材料,人才、方法、制度等内容的落实,有效保证了当前的交通干各样的发展,并且政府的严抓能够有效保证当前人们对于交通方面的重视,增强资本的关注,从而提供足够的资金供交通道路的更改。其次就是发行交通方面的债券,债券本身的形式较为灵活,且集资能力较强,在交通发展之中,面对较多的资金以及较短的工期等内容,使用这样的方式,可以在短时间内完成对交通方面的有效资金补充,从而让交通工作更好的发展,更快的进行,实现交通的进步和发展,保证当前的运输交通的有效运行,并且由于债券的形式表现,因此可以带动一定区域的发展,结合交通,多方面的促进我国经济的进步,有效实现新时期对于经济方面的多样化需求。

3.2 完善交通网路建设

想要保证交通运输的有效发展,在我国当前的建设之中,需要完善交通网络的规划,在实际的操作过程中,主要保证以下几个方面有效实施:

首先是确保公路运输可持续发展。在交通运输行业中,公路运输方式是最快、最灵活、最常用的。改进这种交通方式,有利于实现我国区域经济的发展和交流。因此,要充分发挥交通运输系统在国家发展中的作用,必须保证公路运输的可持续发展。一方面,在发展公路交通的过程中,地方政府需要充分考虑社会、文化、环境、政治、经济等因素,协调好它们之间的关系。既不能聚焦交通运输业的快速发展,又会阻碍社会发展、文化建设和环境建设;另一方面,在满足公路运输需要的基础上,尽量减少对资源、能源和环境的破坏。同时,地方政府部门也应加大基础设施建设投入,提高公路运输供给能力。只有做好这两方面的工作,才能实现公路运输的可持续发展,促进地方经济的发展。

其次就是统筹交通与地方经济之间的协调,交通的发展离不开地方经济的大力支持,因此在交通的发展过程中,地方经济需要重视交通的作用,各地区在交通方面应该投入大量的关注,做好交通方面的协调和进步,有效发挥交通的作用,协调不均衡经济地区之间的均衡发展,从而缩小我国城乡之间的察觉,有助于我国各地的均衡发展。在新的时期之中,我国对于经济方面的要求更多,更加细化,其中注重经济发展的同时,也要做好我国环境方面的工程,因此在交通的发展工程中,需要不断提升土地的使用效率,做好交通建设工作的深入落实,降低交通方面的维护成本,让交通工作能够更好的影响周围的经济,却不会给周围环境造成压力。有关部门也需要在这个过程中,制定好相关的调整机制,在经济发展之中,有效保证经济和交通之间的互相促进的作用,实现共同发展的目的。

最后就是做好城乡一体化发展,做好交通的延伸和辐射,在建设交通道路的时候,需要按照以下的原则进行,第一,做好城乡之间的联系,做好城乡之间的交流,利用交通作为沟通二者的桥梁,从而让双方能够有效的联系,做好协调工作。第二就是加强道路建设技术的推广,在道路建设的过程中,让道路能够有效的落实,提升技术水平,保证道路的有效发展。最后则是需要做好双减之间的协调,在发展的过程中,互相帮扶,互相激励,从而实现当前的经济发展。

3.3 加强环境保护的重视

在发展的过程中,也应该重视对于环境的保护工作,因此在实际的实施过程中,需要做好以下的几个方面:首先是交通管理部门,在交通运输的过程中,严格控制碳排放量,做好规划的工作,尤其是在上路的车辆减排之中加强重视,引入更多的新能源汽车,保证交通沿途的清洁与卫生,实现环保的治理。

其次就是在交通的进行过程中,需要沿途的地方政府,加强对交通方面的重视,国家也应该给予一定的支持,让交通在进行的过程中,能够有效保证新设备的引入,对环境进行有效的治理,并且当地的政府也应该加强对于节能环保人才的培养,建立完善的治理措施,在交通运输的发展过程中,做好交通环保方面的管理工作,实现交通环保的有效进行。

再次就是在公路的建设过程中,需要合理的进行选址工作,在公路的建设之中,应该避开森林以及控制好对沿途的影响,尤其是在我国当前很多地区的建设过程中,为了保证公路的功能,大肆进行环境破坏,这种行为是不可取的,国家应该采用强制的措施,对公路的施工进行严格的规定,对选址进行多方的申报,考虑好综合的影响之后,才可以批准进行建设,只有这样才可以保证当前的公路建设能够符合环保的要求。

最后就是在交通沿线之中,大力进行绿化的建设,为了保证环保的效果,需要对绿化做出具体的规定,例如在沿线种植树木,需要达到什么样的密度,在城市道路绿化之中,应该符合什么样的标准等,有严格的限制,才可以保证当前的建设能够符合环保的需求,可以保证最终成果符合人们的需要,从而实现当前的环保工作的发展。

4 结束语

综上所述,在进入新时期之后,我国不仅要保持经济的快速发展,也要保持经济的良好发展,因此在道路的建设之中,需要减少道路交通之中的隐患,不断革新和改良,完善道路交通的有效建立,从而保证我国道路交通的发展,在新时期到来的时候,能够负责我国经济的需求,实现我国经济的进步。

【参考文献】

- [1] 王伟国. 新形势下交通运输经济面临的困境及改善措施分析[J]. 经贸实践, 2017(04): 127.
- [2] 张将. 新形势下交通运输经济面临的困境及改善措施探析[J]. 中国集体经济, 2016(04): 16-17.